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1401تجربی پاسخنامه تشریحی کنکور  شیمی   

 . ارسال کنید 20008585را به سامانه  20عدد ، نام در آزمون ماز به راهنمایی نیاز داریددر صورتی که برای ثبت 

 
 

 1گزینه  211

پتاسیم، کروم،  م) راعنصر از تناوب چه  4و  (سدیم و آلومینیم)، دو عنصر از تناوب سوم( رلیتیم و بو) ، دو عنصر از تناوب دوم(دروژن هی)وب اول یک عنصر از تنا 

 الکترون هستند.   1مس و گالیم(، در آخرین زیرلایه خود دارای  

 

 4 گزینه 212

سوزد؛ پس در این  ن می مول اکسیژ 5/9شود. هر مول هگزان در حضور گزان میهمول  3/0عادل با قدار، مگرم است که این م 8/25جرم نمونه هگزان برابر با 

0/3فرایند مقدار   × 9/5 =  مول اکسیژن مصرف خواهد شد.   2/85

 

 3 گزینه 213

فلوئور از پسوند ))دی((  باید قبل از نام، ن𝑍𝑛𝐹2گذاری به صورت درست انجام شده است. توجه داریم که برای نام 𝐴𝑙2(𝐶𝑂3)2و  𝐶𝑢𝐶𝑙 ،𝐹𝑒𝑂گذاری نام 

 د رومی برای اسکاندیم نداریم.نیاز به بیان عدنیز    𝑆𝑐𝑃گذاری  هم باید از لفظ اکسید بجای اکسیژن استفاده شود. در نام   𝑁2𝑂3گذاری  در ناماستفاده کنیم.  

 

 2 گزینه 214

های داده شده در رابطه با عنصر مس  گیرد. سایر عبارت ای قرار می جدول دوره  11ماره ش عنصر مورد نظر معادل با مس است. توجه داریم که مس در گروه

 درست است. 

 

 3 گزینه 215

 تواند جمله داده شده را به درستی پر کند؛ چرا که اوزون در مقایسه با اکسیژن سطح انرژی بالاتر و پایداری کمتری دارد. پایداری، تنها عاملی است که نمی

 

 است! کنکور   دار این سوال، از جمله سوالات ابهام     3 گزینه 216

لاسای تست طلایی کلی سعی کردیم تا روش  دونن، توی آزمونای سالانه ماز و کها میهکه خیلی از بچهمونطور  !اب میاددار کنکور به حسسوال، از اون سوالات ابهام  این

شه که نهایتا ای باهمون گزینه رساند،  وست آسیب میدراز مدت به پ  درها  آلکان ست با  دشستن  ای که گفته  برخورد با این سوالات رو بهتون یاد بدیم! به نظر میاد جمله
 شه.م میبه عنوان جواب از طرف سنجش اعلا

 

 2 گزینه 217

قابل   هایی هستند که با استفاده از تعیین موقعیت عناصر در جدول تناوبیویژگی های موجود در هسته، از جملهو شمار نوترون  ، عدد جرمیهاشمار ایزوتوپ 

 مشخص شدن نیستند. 

 

 1 گزینه 218

ن  با توجه به تولید شد .شودلیتر می  48/4ط استاندارد برابر با که حجم آن در شرای مول گاز هیدروژن نیاز داریم 2/0مول اتین، به  1/0برای واکنش کامل با 

در آلیاژ    رد نظر وجود دارد؛ پس درصد جرمی عناصر مس و رویگرم فلز روی( در آلیاژ مو   13مول فلز روی)معادل با    2/0توان گفت  مول گاز هیدروژن، می  2/0

 شود. درصد  می  5/32و    5/67برابر با    به ترتیب  مورد نظر

 

 3 گزینه 219

چنین دانیم، درصد جرمی نمک در و همانطور که می شودم آب میگر 100گرم در  25پذیری نمک مورد نظر برابر با لال گراد، انح درجه سانتی 50در دمای 

که مشخص  همانطور گرم آب است.  100گرم در  23نمک مورد نظر برابر با پذیری درجه، انحلال  60خواهد بود. توجه داریم که در دمای  %20برابر با ی محلول

در آب این نمک  یک نمونه از پذیریانحلال  با افزایش دما همانند لیتیم سولفات، منفی است، پسمورد نظر پذیری نمک ضریب دما در معادله انحلال  است،

 کند.در محلول مورد نظر رسوب نمی در رابطه با عبارت آخر هم توجه کنید که با کاهش دما، کلا هیچ نمکی    .کندکاهش پیدا می
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 2 گزینه 220

پذیری این گاز قطعا کمتر از ؛ پس در آب شور انحلال گرم است   02/0با برابر با  یرقدر آب خالص تپذیری گاز نیتروژن  اتمسفر، انحلال   6توجه داریم که در فشار  

  پذیری گازهای نیتروژن مونوکسید و اکسیژنتفاوت انحلال اتمسفر نیز  5 فشار در طبق نمودار داده شده در صورت سوال،  گرم حلال است. 100گرم در  02/0

 گرم حلال است.   100گرم در    01/0تقریبا برابر با  

 

 4 گزینه 221

 ه اطلاعات داده شده، داریم: با توجه ب

? 𝑔 𝐶𝑙2 = 852 𝑚3 آب ×
106 𝑔 آب

1 𝑚3 آب
×

1/2 𝑔 𝐶𝑙2

106 𝑔 آب
= 1022/4 𝑔 

 را برقکافت کنیم.  (مول منیزیم کلرید  4/14معادل با  )گرم منیزیم کلرید  1368، باید  (مول گاز کلر  4/14معادل با  )گرم گاز کلر  4/1022برای بدست آوردن  

 

 3 گزینه 222

تناوب با خود فعالیت شیمیایی همی در مقایسه با سایر عناصر  یتوجه داریم که فلزهای قلیاد.  نای قرار دارفلزهای قلیایی در اولین گروه از هر تناوب جدول دوره 

 بیشتر و پایداری کمتری دارند.  

 

 4 گزینه 223

مول بوده   5/1های نمک مورد نظر برابر با شده است؛ پس شمار مول ون در ساختار خود میمول ی 6، مجموعا شامل (𝑁𝑎3𝑁) نمونه مورد نظر از سدیم نیترید

مول سدیم هیدروکسید)معادل    5/4مول سدیم است؛ پس از واکنش آن با آب    5/4مول نیتروژن و    5/1است. این مقدار از نمک مورد نظر، در ساختار خود دارای  

 شود. لیتر گاز آمونیاک( تولید می   6/33آمونیاک)معادل با  مول    5/1یدروکسید( و  گرم سدیم ه  180با  

 

 1 گزینه 224

گرم   10تجزیه سید در واکنش اکمول گاز کربن دی  09/0شود. برای تولید اکسید تولید می مول گاز کربن دی  09/0مول پروپان،  03/0در واکنش سوختن 

 باشد.   %90ات(، باید بازده درصدی واکنش برابر با  مول کلسیم کلسیم کربن  1/0ت)معادل با  اکلسیم کربن

 

 است! کنکور   دار این سوال، از جمله سوالات ابهام     2 گزینه 225

عبارت البته، اتم کربن دارد.  3اتم کربن و اتیل متانوات در ساختار خود  2چراکه اتانوئیک اسید در ساختار خود  آید که تنها مورد نادرست سوال، عبارت اول باشدبه نظر می
چون در متن کتاب درسی گفته شده ها، سایر مواد از جمله اسید، نمک و ... نیز  وجود دارد اما  فت خام علاوه بر هیدروکربن چراکه در ن  دار استم چهارم این سوال یک مورد ابها

 دار است!حتی مورد پنجم این سوال هم شدیدا ابهام  گیریم.را درست در نظر می  ، پس جمله چهارمها استکه نفت خام مخلوطی از هیدروکربن

 

 1 گزینه 226

توان برای راحتی کار، پیوندهای نظیر به  رده و مقادیر داده شده را از هم کم کنیم. البته، میباید آنتالپی واکنش سوختن بوتان و اتان را به طور مجزا محاسبه ک

فاوت مقدار آنتالپی  ، تدر این حالت  .و ادامه محاسبات را انجام داد  ها را از هم کم کردداد آننظر گرفته و تع  های داده شده و سایر مواد درهیدروکربن   ظیر را درن

شود. چون در صورت سوال در رابطه با نیم مول از هر ماده سخن به میان آمده است، پس این مقدار  کیلوژل بر مول می   1215دو ماده مورد نظر برابر با    تنسوخ

   آید.بدست می  5/607کنیم که عدد  را نصف می 

 

 4 گزینه 227

د، معادل با تبدیل حالت از مایع به  امدیل حالت از گاز به مایع بوده و انجترین سوالات مطرح شده در آزمون باشد. میعان، معادل با تبد این سوال، از ساده شای

 های شیمیایی کنکور، به این مورد اشاره کرده بودیم!حه جزوه معادلهنه درست را پیدا کرد. در آخرین صفتوان گزی، به راحتی مین دو مورد یمجامد است. با ه
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 2 گزینه 228

در آن ترکیب ای و معادله واکنش کلی آن که ای است. در واقع، نمودار مورد نظر یک واکنش دو مرحلهومرحله توجه داریم که واکنش مورد نظر یک فرایند د

𝐴𝐵3  ودار، ترکیب های موجود در نمنشان داده است. با توجه به دادهشود را از عناصر سازنده خود تولید می𝐴2𝐵4  ناپایدارتر از𝐴𝐵3  های  ر عبارت است. سای

 در سوال، همگی درست هستند.  داده شده

 

 نکور است!دار کابهام شدیدا  این سوال، از جمله سوالات     4 گزینه 229

در رابطه با گزینه اول، پس   خواهد شد. 𝐴بیشتر از  𝑋نهایی  است. اگر نمودار این ماده یکدیگر را قطع کنند، غلظت  𝑋بیتر از غلظت   𝐴ر، غلظت  در ابتدای کا

دهنده برابر  نیم که غلظت اولیه دو واکنش دارابری دارند. در رابطه با گزینه دوم، مییب باز برقراری تعادل نمودار مربوط به دو ماده افقی بوده و دو خط افقی، ش

نه قری 𝐷توان گفت شیب نمودار مربوط به ماده کنند. در رابطه با گزینه سوم هم میها از هم دور شده و یکدیگر را قطع نمیان، نمودار آن بوده و با گذشت زم 

 واقعا که سوال مزخرفی بود ...خواهد بود و نه عکس آن!    𝑋شیب خط مربوط به نمودار  

 

 1 گزینه 230

برابر شدن سرعت   8برابر شده است. برای  8مول بر لیتر بر ثانیه رسیده است؛ پس این مقدار  2/3مول بر لیتر بر ثانیه، به  4/0عت واکنش مورد نظر از سر

گراد(  درجه سانتی   55)د و دمای نهایی محلولایشالا که سوتی نداده باش  درجه برسد.  55درجه به    25گراد بالا رفته و از  جه سانتیدر  30واکنش، باید دما به اندازه  

 را به عنوان گزینه درست انتخاب نکرده باشید. 

 

 2 گزینه 231

تیل اتانوات، فقط یک پیوند دوگانه در ساختار گروه عاملی استری وجود دارد. جدول زیر، انواع استرهای  اختار پنوم است. در س نها عبارت نادرست، فقط عبارت ست

 دهد:های مختلف را نشان میموجود در میوه 

 
 

 4 گزینه 232

ند. برای مثال، روغن زیتون  فیزیکی متفاوتی داربا توجه به ساختار متفاوت خود، خواص  هادرشت مولکول توجه داریم که مورد آخر، تنها عبارت نادرست است.  

هایی از عناصر کربن و  ه این ماده یک ترکیب آلی است، پس در ساختار آن حتما اتمک ، از آنجایناتن حالت جامد دارد. در رابطه با انسولحالت مایع و پلی 

 ها را داشته است.ای قصد ایجاد چالش برای بچهملهن چنین ج با گفت اهرا طراح این سوال،البته، ظ شود. یافت می  هیدروژن
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 نکور است!دار کابهام شدیدا  این سوال، از جمله سوالات      2یا  1 گزینه 233

نشده و در مراحل حل سوال، به اطلاعات یک سری اسید رو در جدول آورده؛ اما یک سری اسید در جدول مطرح  اطلاعات مربوط به این سوال هم از اون سوالات عجیب و غریب کنکور امروز بود!
تری به  که در گزینه دوم آورده شده است، اسید ضعیف 𝐻𝑂𝐵𝑟که در گزینه اول آورده شده است، نسبت به  اسیدبرای مثال، هیدروسیانیک  ها نیاز داریم!آن

بهرحال،  ر گزینه دقیقا چه بوده است.  اسید مختلف در ه  و آوردن  در صورت سوال  ((وتصلا مشخص نیست که منظور طراح از آوردن کلمه ))تفاا  رود.شمار می 

  اول  گزینهوی موجود در  اسید قچون ف)هیدروسیانیک اسید( آورده شده است. ی)هیدروبرمیک اسید( و یک اسید خیلی ضعیدر گزینه اول یک اسید خیلی قو

اسید ضعیف موجود در  تر از این گزینه نیز ضعیفف موجود در وده و اسید ضعیتر از اسید قوی موجود در گزینه دوم)سولفوریک اسید و نیتریک اسید( بقوی 

هیدروسیانیک اسید را   ثابت یونش ب این گزینه، بایدست در نظر بگیریم؛ هرچند که برای انتخااول را باید درآید که گزینه گزینه دوم است، پس به نظر می

         اشید گفت به طراح عزیز و محبوب این سوالواقعا باید خسته نبید!  حفظ باش

 

 4 گزینه 234

ها وجود نداشته  ها در چربی توجه داریم که صابون  کننده صابونی است.ن و یک پاکساختارهای نشان داده شده به ترتیب مربوط به یک اسید چرب، استر سنگی

 ارد )پ( و )ت( درست هستند. و اسیدهای چرب نیز در آب نامحلول هستند. با توجه به مطالب گفته شده، فقط مو

 

 رود!دار کنکور به شمار می ن سوال، از جمله سوالات ابهامی ا      1 گزینه 235

زیرگروهی از عامل ، الکلی، پس بالاجبار باید عامل فنولی را همانند عامل تصل شده به حلقه بنزنی( نیامده استوه عاملی هیدروکسیل مدر کتاب درسی شیمی دبیرستان، اسمی از عامل فنول)گر
ول مولکولی ترکیب مورد نظر  عامل اتری داریم. توجه داریم که فرم 2عامل هیدروکسیل و  2بر این اساس، در ساختار ترکیب مورد نظر  هیدروکسیل در نظر بگیریم.

 است.   𝐶14𝐻20𝑂4به صورت  

 

 رود!دار کنکور به شمار می این سوال، از جمله سوالات ابهام     3 گزینه 236

حال،  بهر  ها وحی بشه!!!کنکور این قضیه به بچه  ر جلسهس  کنه! احتمالا طراح توقع داشتهوری تغییر میایی از کتاب درسی مطرح نشده که با افزایش دما، ثابت یونش اسیدها چجج ا یادمون میاد، هیچتا جایی که م

یش دمای محلول استیک اسید، ثابت یونش این ماده  از آنجا که فرایند یونش اسیدها در محلول گرماگیر است، با افزاتما نادرست بوده و  های سوال حسایر گزینه 

ها در دو  مولی یون  غلظتمجموع  ها در محلول استیک اسید، تفاوت  شود. با افزایش غلظت مولی یون تر می ها در محلول این ماده بیشیون افزایش یافته و غلظت  

 شود. محلول کمتر می 

 

 2 گزینه 237

آلومینیم هیدروکسید وجود داشته است. منیزیم هیدروکسید موجود در این ماده  مول   00005/0مول منیزیم هیدروکسید و   00002/0اسید مورد نظر، در ضد

 5/9مول اسید(، در  00019/0این مقدار اسید)مول اسید واکنش خواهد داد.  00015/0موجود در آن نیز با هیدروکسید  میمول اسید و آلومین 00004/0با 

𝑝𝐻لیتر محلول اسیدی با  میلی =  دارد. ( وجود  مول بر لیتر است  02/0آن برابر با  ت یون هیدروژن در  ظلمحلولی که غ)1/7

 

 رود!دار کنکور به شمار می این سوال، از جمله سوالات ابهام     3 گزینه 238

لول، فلز روی در نقش آند  ندارد. در این سها وجود دهنده ه در نقش اکسنده بوده و اتم نقره، کلا در سمت واکنش توجه داریم که در واکنش مورد نظر، یون نقر

کاهشی و  های  واکنش نیم چراکه  دار است،  م ابهام در یک سلول گالوانی معادل با قطب منفی است. البته، جمله اول این سوال ه دانیم، آند  بوده و همانطور که می 

 ا گفته شده نیست! های سوال به شم اکسایشی این سوال، معادل با آنچه در داده

 

 رود!دار کنکور به شمار می این سوال، از جمله سوالات ابهام      1 گزینه 239

سوختی  در سلول مربوط به برقکافت آب، همانند سلول درست است. له اول مند؛ پس جرود به کاتد مینها از سمت آدر هر نوع سلول الکتروشیمیایی، الکترون 

در هیچ البته، . کندرا قرمز می 𝑝𝐻؛ پس محلول آندی در این دو سلول خاصیت اسیدی داشته و رنگ کاغذ شودهیدروژن، یون هیدروژن در سمت آند تولید می 
  وجود دارد؛ چراکههای گفته شده در مورد چهارم نیز شدیدا ابهام  واکنش در رابطه با نیم   ل سوختی حاوی محلول الکترولیت است!ز شکل کتاب درسی، گفته نشده که سلوجایی ا
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واکنش کاتدی موازنه شده سلول  در نیم ود!اج شربوط به سلول استخر واکنش از واکنش کلی مکه نیمیا اینباشد و زنه شده موا به تنهایی واکنش بایدنیماشاره نکرده که  طور دقیقطراح به 

 است.   2، ضریب الکترون برابر با  ببرقکافت آواکنش کاتدی موازنه شده سلول  در نیمده و  بو   4سوختی، ضریب الکترون برابر با  

 

 2 گزینه 240

نیتروژن مونوکسید وجود دارد، پس این عبارت نادرست است.  د و دی ینید، هیدروژن سیا های ردکننده زیادی از جمله کربونیل سولفدر رابطه با عبارت اول، مثال 

 ط است. رت نیز غلار جزئی مثبت دارد؛ پس این عبانیز اتم مرکزی باکسید  مثل گوگرد دی اتمی خمیده  های سه از مولکول   در برخی

 

 4 گزینه 241

است، آنتالپی فروپاشی شبکه این ترکیب در مقایسه با   (3معادل با )بیشتر از منیزیم فلوئورید (4معادل با )ها در منیزیم اکسیدر یون چون مجموع قدرمطلق با

 بود.   خواهد  بیشتر  فلوئوریدمنیزیم  

 

 1 گزینه 242

𝑀𝑛𝑂4ها  هایی که فراورده آن در واکنش 
ته است، اما در سایر موارد عدد اکسایش اتم فلزی  های یک عنصر فلزی کاهش یافتم است، عدد اکسایش ا  +𝑀𝑛2و    −2

 تغییری نکرده است. 

 

 4 گزینه 243

2فراورده تولید شده است؛ پس سرعت متوسط واکنش در طول این بازه زمانی برابر با  مول 2/1ام از واکنش مورد نظر، 25ه تا دقیق × مول بر لیتر بر   10−4

 شود. می   64، پس ثابت تعادل واکنش مورد نظر برابر با  دهنده داریمواکنش   رمول از ه  2/0مول فراورده و    6/1شود. در حالت تعادل،  ثانیه می

 

 3 گزینه 244

 کنش ندارد. دانیم، تغییر فشار تاثیری بر مقدار ثابت تعادل یک وات مطرح شده است. همانطور که میعبارت سوم، تنها مورد نادرس 

 

 رود!به شمار می  کنکور دار  ابهاماین سوال، از سوالات      3یا  2 گزینه 245

است. این واکنش، از جمله   ؛ پس عبارت اول درستشودگرم ترفتالیک اسید( تولید می  6/16اسید)معادل با   مول ترفتالیک 1/0مول پارازایلن،  1/0با اکسایش 

با    اسید  ترفتالیک  به  پارازایلن  اکسایشواکنش  ،  درسی  های ماز طراحی کرده بودیم. طبق متن کتابن مساله از آن در سوالات آزمونهایی بود که چندیواکنش 

  با  آنها. هستند بالا بازده با واکنش این انجام برای  ترآسان  شرایطی یافتن پی در هادان شیمی رو این از. است دشوار استفاده از محلول پتاسیم پرمنگنات 

آید که  با توجه به این قسمت از کتاب درسی، به نظر می .باشد راهگشا تواندمی  مناسب  کاتالیزگرهای و هوا اکسیژن از استفاده که دریافتند فراوان هایپژوهش 

 در رابطه با عبارت سوم، معادله واکنش انجام شده به صورت زیر است:   درست در نظر گرفت!ناعبارت دوم را    باید

 
وال  سی  ین قسمت کتاب درسترین و بدرد نخورترخرف فکر کنم طراح میخواسته دقیقا از مز  و اما در رابطه با عبارت آخر!  .پس این عبارت هم درست خواهد بود 

  به   خوب  نسبتاً  بازده  با  را  پارازایلن  مناسب  شرایط  در  آن  غلیظ  محلول  که  است  ایاکسنده   پرمنگنات  پتاسیممتی از کتاب درسی، گفته شده ))سطرح کنه! در ق

تر، در کتاب درسی گفته  و طبق این متن از کتاب درسی، باید جمله مورد نظر را درست در نظر بگیریم؛ اما در چند خط پایین  ((کندمی  تبدیل اسید ترفتالیک

.  یابد   افزایش  واکنش  مخلوط  دمای  آنکه  مگر  ؛شودنمی  تأمین  اسید  ترفتالیک  به  پارازایلن  تبدیل  شرایط  هم  باز  ،پتاسیم پرمنگنات  بالای  غلظت  وجود  باشده که ))
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و با توجه به این قسمت از کتاب، جمله مورد نظر را باید    ((.نیست  مطلوب  همچنان  بازده  اما  است  شده  تأمین  واکنش  انجام  شرایط  اگرچه  ی محیطدما   افزایش  با

 نادرست در نظر بگیریم! 

 

مم ن شخصا سوالاتش رو دوست نداشتم. نمیفه ! کنکور خوبی نبود و مدوستان زیادی به من کمک کردن  ،که توی دپارتمان شیمی ماز تولید میشن در تهیه این کلید تشریحی، مثل همه محتواهایی 
ز طراح این سوالا معلوم نیست. درسی کور واقعا عجیبه و واقعا یه جاهایی فاها رو به هم بریزه. بهرحال، شرایط برگزاری کندار طراحی بکنه و اعصاب بچهچرا یک طراح باید این همه سوال ابهام 

دار شما رو آماده  سوالات ابهام سعی کرده بودیم برای مواجهه با  لهرچند که از قبدر کنکور مطرح میکنن! گی، به بدترین شکل ممکن رو به همین ساد که میشه ازش این همه سوال خوب طرح کرد
در کنار اون،  که در نوشتن این پاسخ تشریحی به من کمک کردن ونوری  یدمهندس سعکنم از در کنکور دور از انتظار بود. تشکر می  دارابهام  این حجم از سوالات بد دست و طرح کنیم، اما واقعا

ای مسال هم ماز اولین موسسهکه در چک نهایی کلید سوالات به ما کمک کردن. فکر کنم او دکتر حسین ایروانی    ، آقای امیر بصراویترابی  آقای علی    ،سعیده محبیخانم    کنم ازتشکر می 
 اون هم به صورت تایپ شده.  باشه که تونست کلید تشریحی رو ارائه کنه؛

         فرد دکتر فرشاد هادیان 

     مسئول دپارتمان شیمی ماز 


